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Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dez horas e 

dezenove minutos, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Londrina e, 

também, através de participação remota, sob a presidência do vereador Jairo 

Tamura, a Comissão de Finanças e Orçamento da Casa – composta pelos 

vereadores Beto Cambará (Presidente), Jairo Tamura (Vice-Presidente) e 

Mestre Madureira (Membro) – deu início à Audiência Pública de Prestação de 

Contas do 1º Quadrimestre do Exercício de 2023 (em atendimento ao artigo 9º, 

parágrafo 4º, da Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF).1 A presente audiência 

foi divulgada no Jornal Oficial do Município e no site e nas redes sociais da 

Câmara Municipal de Londrina (CML) (Anexo I – Publicações) e contou com a 

presença dos vereadores Beto Cambará (presença remota), Emanoel Gomes, 

Jairo Tamura, Lu Oliveira, Mara Boca Aberta e Prof.ª Flávia Cabral, de 

representantes do Executivo Municipal, de membros da sociedade civil 

organizada, de autoridades, de munícipes e de interessados no assunto (Anexo 

II – Lista de Presença). A presidência fez esclarecimentos sobre a dinâmica da 

audiência pública e fez o seu pronunciamento de abertura. Logo após, o 

vereador Emanoel Gomes (Presidente da Casa) e o senhor Rafael Balarotti 

(Controlador da Casa) fizeram, respectivamente, a apresentação das 

atividades parlamentares e da prestação de contas da Câmara Municipal de 

Londrina (Anexo III – Material expositivo do Poder Legislativo). Na sequência, o 

senhor João Carlos Barbosa Perez (Secretário Municipal de Fazenda de 

Londrina) fez a apresentação da prestação de contas da Prefeitura Municipal 

de Londrina (Anexo IV – Material expositivo do Poder Executivo) e a senhora 

Beatriz de Oliveira Teixeira (Controladora-Geral do Município de Londrina), do 

Relatório de Gestão dos Direitos da Criança e do Adolescente (Anexo IV – 

Material expositivo do Poder Executivo). Encerradas as apresentações, 

passou-se à fase de debates (cujas manifestações estão transcritas na 

íntegra): 

*** 

                                                           
1
 https://www.youtube.com/live/nmLNxYn1-jU 
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A vereadora Lu Oliveira (manifestação por escrito) – “Qual a 

previsão da arrecadação com o Profis (Programa de Regularização Fiscal) e 

sua destinação? Entra em recursos livres?” 

O vereador Jairo Tamura (Presidente da Audiência Pública) – 

Então, Secretária da Fazenda, por gentileza. 

O senhor João Carlos Barbosa Perez (Secretário Municipal de 

Fazenda de Londrina) – Boa tarde, vereadora Lu. O ano passado, vereadora, 

nós fizemos o Profis, eu vou dar o histórico do ano passado para gente 

informar, agora, o de dois mil e vinte e três. O ano passado nós tivemos 

cinquenta e duas mil e setecentos e sete adesões ao Profis, um total 

arrecadado de oitenta e dois milhões e oitocentos mil reais. Para esse ano 

agora, nós fizemos uma previsão, uma projeção mais prudente por conta do 

histórico de Profis, então esse ano a nossa previsão é de arrecadarmos 

cinquenta e três milhões (R$ 53 milhões) com o Profis, né? E uma renúncia 

fiscal, ou seja, o município deixará de cobrar em multa e juros um total aí de 

vinte e três milhões de reais. Os recursos do Profis são referentes a débitos 

tributários e não tributários, então débito tributário: ISS (Imposto sobre 

Serviços), IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano), ITBI (Imposto sobre 

Transmissão de Bens Imóveis), taxa de coleta, né? Débitos não tributários: 

auto de infração, multa contratual, multa de capina. Todos esses recursos 

ingressam no Tesouro como recurso livre, mas a gente fala recurso livre, 

assim, só que a gente sabe que tem a vinculação por força da Constituição 

Federal, nós temos que destinar recursos à saúde, à educação e à assistência. 

Então a cada um real que ingressa no Tesouro, aproximadamente sessenta 

centavos já tem destinação certa e são essas três áreas, mas eles fazem parte 

dos chamados recursos livres do município. 
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O vereador Jairo Tamura (Presidente da Audiência Pública) – Se 

a vereadora Lu quiser mais alguma explicação, estamos à... ela, pelo chat, 

então, respondeu que não. Obrigado, então, vereadora Lu Oliveira. Passamos 

então à pergunta, o questionamento à vereadora Mara Boca Aberta. 

A vereadora Mara Boca Aberta – Boa tarde a todos, só mesmo 

para agradecer aí a explicação, algumas coisas a gente já foi conversando, não 

é, Secretário aqui? E pelo adiantar da hora depois algumas dúvidas eu tiro 

pessoalmente com o Secretário. Então parabenizar a vocês pelo trabalho, esse 

excelente trabalho que vocês têm prestado e têm feito aqui, e têm nos 

mostrado com a prestação de contas. Obrigada. 

O vereador Jairo Tamura (Presidente da Audiência Pública) – 

Obrigado, vereadora Mara Boca Aberta. A vereadora Lu Oliveira tinha feito 

outra pergunta, na qual recebemos agora. 

A vereadora Lu Oliveira (manifestação por escrito) – “Sobre o 

orçamento da educação, ele aumenta a cada ano?” 

O senhor João Carlos Barbosa Perez (Secretário Municipal de 

Fazenda de Londrina) – Nós temos uma peculiaridade em Londrina, a 

Constituição fala que o mínimo em educação é vinte e cinco por cento, mas 

nós temos uma lei que foi aprovada aqui na gestão anterior, que amplia em 

meio por cento o investimento em educação. Então esse ano agora é vinte e 

nove ponto cinco por cento (29,5%) e vai chegar a trinta por cento de recurso 

na educação. Então a gente foge um pouquinho do limite constitucional, né? 

Londrina investe a cada ano mais e mais em educação. 
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O vereador Jairo Tamura (Presidente da Audiência Pública) – 

Ok, vereadora Lu Oliveira. Nós não temos mais inscrito presencialmente e 

também... inscrito também no sistema online pelo chat. 

Por fim, a Presidência agradeceu a presença de autoridades, de servidores, de 

munícipes e da comunidade em geral (Anexo II – Lista de Presença) e 

encerrou a audiência pública às doze horas e nove minutos. 

 

Jairo Tamura 

Presidente da Audiência Pública 
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